2.3.1. 3amanue 9 kiacca

OcyiiecTBUM HJIEHTU(UKALIUIO BEIIECTB B MPOOUPKax 0003HAUECHHBIX «A», «b» u «B». [lns sToro
OTIpEeICNIUM PEaKIIMIO Cpeibl KaXKI0ro pacTBOpa ¢ nmomolisio dhenondrasennoBoit Oymaru. B
npoOUpKax ¢ TMCTHIUIMPOBAHHON BOJOW M paCTBOPOM XJIOPOBOJOPOJHOM KUCIOTHI OyMaXkka He
M3MEHUT CBOCH OKpPACKH, a B MPOOMPKE C paCTBOPOM TUPOKCHUIA HATPHS OKPACUTCS] B MATTMHOBBIN
1BET.

YtoObl OTIUYUTH XJIOPOBOJOPOTHYIO KUCIOTY M JUCTUIUIMPOBAHHYIO BOJY B JIBE YHCTHIE TPOOUPKHU
HaJIbEM I10 HECKOJIbKY MUJIIMJIUTPOB pacTBOpa r'UAPOKCUIA HaTpHsl, 100ABUM PaBHBIN 00BEM
PacTBOPOB U3 HE UACHTUPHUIIMPOBAHHBIX MPOOUPOK, EPEMEIIaeM U OIIPEIEINM Cpelly pacTBopa. B
OJIHOM M3 MPOOUPOK BCIEACTBHE MPOTEKAIOIIECH PeaKI[Mi HEUTpaIn3aluu

NaOH + HCI = NaCl + H.O

cpela cTaHeT HelTpanbHOW. 3HAYUT, JOOABISUIA PACTBOP XJIOPOBOAOPOTHOM KHCIOTHI.
[TpoBeeHHBIN OMBIT O3BOJISIET UACHTH(PHUIMPOBATH PACTBOPHI B MTPOOHPKaX 0003HAUCHHBIX «A»,
«b» n «B».

Jy1st Toro yTOOBI YCTAHOBUTH KAKHE BEIIECTBA HAXOATCS B OIOKCaX 0003HAYEHHBIX «1»—«6»
3aITOJTHUM TaOJHILY, OTPAXKAIOIIYI0 BU3YaJIbHBIC 2P QEKTHI IPU B3aNMOACHCTBUH KPUCTATUIMIECKUX
BEILIECTB C BOJOM, a TAK)KE pACTBOPAMH XJIOPOBOJOPOJAHON KUCIIOTHI U TUAPOKCH/Ia HATPUSL:

CaCO3 Caz(POa4): NH4CI (NH4)2CO3
H.O HE PacTB. HE PacTB. pacTB. pacTB.
HCI T (1) pacts. (2) - 1 (3)
NaOH - - 1 (6) 1(7)
Pb(NO3) Na2S203 MgSO4 ZnS0O4 MnSQO4
pacTs. pacTB. pacTB. pacTB. pacTB.
| 6emnbiii (4) | xxenTsiii (5) - - -
. ) . | 6emnmrii (10) | TenecHsrii (12)
| 6emnpbrit (8) | 6ensiii (9) p-p B 1136, (11) Sypeer (13)

Ha nepBom 3tarne uccieayeM pacTBOPUMOCTD BellecTB B Bojie. HeGombIoe KonMuecTBo BelecTBa
u3 OI0KCa MEPEHOCUM B YHCTYIO MPOOUPKY U J0OABIIsIEM HECKOJIbKO MUJUTUIUTPOB BOJBL,
TIIATENIBbHO NEPEMEIINBAEM COAECPKUMOE TPOOUPKU U CMOTPHUM, PACTBOPSIETCS BEIIECTBO MM HET.
Ha cnenyromeM aTarne nccienyeM B3auMOJEHCTBUE BEIIECTB C pAaCTBOPAMHU XJIOPOBOJOPOIHON
KHMCIIOTHI M THAPOKCUAA HaTpusl. Ecin BemecTBo pacTBOpSIETCS B BOJE, TO OIBITHI JIyUIIe
IIPOBOAMTH C MOJYYEHHBIM Ha IIEPBOM 3TAIl€ PACTBOPOM, €CIIN BELIECTBO HE PACTBOPAETCS — C
HOBOU NOpPUHUEN CYXOH COJIN.
Onpenenus pacTBOPUMOCTD BEILIECTB B BOJIE U BU3yallbHbIE () (PEKThI MU JEHCTBUU pacTBOPOB
TUIPOKCH/Ia HATPUS U XJIOPOBOJOPOTHOMN KUCIOThI, OpDUEHTHPYSICh Ha 3all0JIHEHHYIO paHee
TaOIUITy, UACHTUDUIIHPYIOT COACPIKUMOE OFOKCOB.
(1) CaCOs + 2HCI = CaClz + CO21 + H20
(2) Ca3(PO4)2 + 6HCI = 2Ca(HPO4)2 + CaCl:
(3) (NH4)2CO3 + 2HCI = 2NH4Cl + CO21 + H20
(4) Pb(NOg3)2 + 2HCI = PbCl2| + 2HNO3
(5) Na2S203 + 2HCI1 =2NaCl + S| + SO21 + H20



(6) NH4Cl + NaOH = NHz31 + NaCl + H20 (mipu HarpeBanun)

(7) (NH4)2CO3 + 2NaOH = Na>CO3 + 2NH37 + 2H20

(8) Pb(NO3)2 + 2NaOH = Pb(OH)2| + 2NaNOs
(9) MgSO4 + 2NaOH = Mg(OH)2| + Na>S04
(10) ZnSO4 + 2NaOH = Zn(OH)2| + Na2SO4
(11) Zn(OH)2 + 2NaOH = Naz[Zn(OH)4]
(12) MnSO4 + 2NaOH = Mn(OH)2 + Na2S04
(13) 2Mn(OH)2 + O2 = 2MnO(OH)2 (momyckaercss MnO2 + H,0).

Pa3zbansoBka
Wnentudukaius pacTBOPOB B PoOHpKax «A», «by, «B» 3x1,56.=4,56.
Wnentudukamnus Bemiects B npodupkax 1-6 6x1,56.=96.
Hanwucanue ypaBuenwii (1)—(14) 13x0,56.=6,56.
HUTOI'O 20 6.




